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Cuneo, lì 13 ottobre 2022    

 Egr.  

 CLIENTE 
 
Prot. n. 49/22/FISC 
___________________________________________________________________________________________________________ 

C.D. “DECRETO AIUTI-TER”:  
ULTERIORI SOSTEGNI PER RINCARO 
ENERGIA/GAS/CARBURANTI 
Nell’ambito del c.d. “Decreto Aiuti-ter” recentemente pubblicato, sono state 

riproposte le agevolazioni sui consumi di gas ed energia elettrica, già riconosciute per 

i trimestri precedenti. Si analizzano di seguito le misure a favore delle imprese,  “non 

energivore”, “non gasivore”, ed aziende agricole.  

CREDITO D’IMPOSTA IMPRESE “NON GASIVORE”  

Per tali soggetti il beneficio spetta a condizione che il prezzo di riferimento del gas naturale, 

calcolato come media del terzo trimestre 2022 dei prezzi di riferimento del Mercato Infragiornaliero 

(MI-GAS), abbia subìto un incremento superiore al 30% del prezzo medio del terzo trimestre 2019.  

Il credito d’imposta è riconosciuto in misura pari al 40% delle spese sostenute per l’acquisto del gas 

naturale consumato in ottobre e novembre 2022 per usi energetici diversi dagli usi termoelettrici. 

CREDITO D’IMPOSTA IMPRESE “NON ENERGIVORE”  

Il riconoscimento del credito d’imposta per le imprese dotate di contatori con potenza disponibile 

pari o superiore a 4,5 kW (in precedenza 16,5 kW), diverse da quelle a forte consumo di energia 

elettrica (c.d. “non energivore”).  

Per tali imprese il beneficio spetta qualora il prezzo della componente energia elettrica, calcolato 

sulla base della media del terzo trimestre 2022, al netto di imposte e sussidi, abbia subìto un 

incremento del costo per kWh superiore al 30% rispetto al terzo trimestre 2019. 

Il credito d’imposta è riconosciuto nella misura del 30% delle spese sostenute per la componente 

energetica acquistata ed effettivamente utilizzata ad ottobre e novembre 2022. 
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CREDITO D’IMPOSTA IMPRESE ESERCENTI ATTIVITÀ AGRICOLA E DELLA PESCA  

A favore delle imprese esercenti attività agricola e della pesca, è riconosciuto un credito d’imposta 

nella misura del 20% delle spese sostenute nel quarto trimestre 2022 per l’acquisto di carburante 

per: 

 la trazione dei mezzi utilizzati per l’esercizio dell’attività;  

 il riscaldamento delle serre e dei fabbricati adibiti all’allevamento degli animali. 

Il credito d’imposta per l’acquisto di carburante utilizzato per la trazione dei mezzi è riconosciuto anche alle 

imprese esercenti l’attività agro meccanica identificate dal codice ATECO 1.61 (attività agricole per conto 

terzi quali la preparazione dei terreni, semina, trattamento del raccolto, disinfestazione, potatura degli alberi 

da frutta e delle viti; gestione dei sistemi di irrigazione, manutenzione del terreno agricolo, fornitura di 

macchine agricole con operatori, ecc.).  

UTILIZZO DEI CREDITI D’IMPOSTA  
I crediti d’imposta esaminati sono utilizzabili esclusivamente in compensazione tramite il mod. F24 

entro il 31.3.2023.  

UTILIZZO CREDITI CONSUMI TERZO TRIMESTRE 2022 

È prorogato dal 31.12.2022 al 31.3.2023 il termine entro il quale è possibile utilizzare in 

compensazione nel mod. F24 i crediti d’imposta spettanti per le spese di acquisto di gas/energia 

consumato nel terzo trimestre 2022. 

COMUNICAZIONE CREDITI AGENZIA ENTRATE  

Entro il 16.2.2023 i beneficiari dei crediti sopra illustrati sono tenuti ad inviare all’Agenzia delle 

Entrate un’apposita Comunicazione relativa all’importo del credito maturato nel 2022, a pena di 

decadenza dal diritto alla fruizione del credito non ancora fruito. Il contenuto di tale comunicazione 

e le relative modalità di presentazione saranno definite con un Provvedimento della stessa Agenzia. 

QUADRO RIEPILOGATIVO DEI CREDITI DI IMPOSTA PER ANNO 2022 

SOGGETTI 
CREDITO D’IMPOSTA 

1° TRIM. 2022 2° TRIM. 2022 3° TRIM. 2022 ottobre/novembre 

Imprese non energivore --- 15% 30% 

Imprese non gasivore --- 25% 40% 

Imprese esercenti 
attività agricola 20% --- 20% (*) 

(*) Il credito è riconosciuto per il quarto trimestre quindi anche per gli acquisti effettuati nel mese di dicembre 
ed anche alle imprese esercenti l’attività agro meccanica identificate dal codice ATECO 1.61. 


